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Scenariusz zajęć w klasie 4 

 

Prowadząca: Agnieszka Nakonowska – nauczycielka z Polskiej Szkoły Altogether w 

Newbridge, Irlandia 

 

Termin: 04.02.2023 

 

Miejsce: Integracyjna Szkoła Sobotnia w Bristolu 

 

I. 

 

1. Temat dnia: Dzień Pozytywnego Myślenia 

 

2. Cel główny: Uczeń buduje poczucie własnej wartości. Dostrzega u siebie swoje mocne 

strony i potrafi je również znaleźć u swoich rówieśników. 

 

Cele szczegółowe (operacyjne) 

Uczeń: 

• Uczestnicząc w zabawie, pozbywa się negatywnych emocji, 

• Swobodnie wypowiada się na temat Dnia Optymisty i odpowiada na pytania: Kto to 

jest optymista?, Jak stać się optymistą? 

• Pracując w parach, poszukuje swoich mocnych stron i odkrywa wspólne z 

rówieśnikami umiejętności i zainteresowania, 

• Potrafi trafnie wybrać, dla siebie oraz koleżanek i kolegów, pozytywniaczki mocy, 

• Zapisuje na palcach, odrysowanej swojej dłoni, swoje mocne strony, co w sobie lubi i 

w czym jest dobry, 

• Buduje poczucie własnej wartości, 

• Wspólnie z rówieśnikami, tworzy z dłoni, Drzewo Pozytywnego Myślenia, 

• Dostrzega i czuje moc pozytywnego myślenia – uzupełnia barometr energii, 

• Zgodnie uczestniczy we wszystkich działaniach, 

• Potrafi pracować samodzielnie, w parach i z całą klasą, 

 

3. Metody 

• podająco-naprowadzająca 
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• praktycznego działania 

• burza mózgów 

 

4. Formy pracy: 

• w parach 

• z całą klasą 

• indywidualna 

 

5. Środki dydaktyczne 

• Rysnotki: „Dzień Pozytywnego Myślenia”, „Instrukcja Obsługi – Optymista” 

• Karta pracy: „Jestem dobry w…”, „Najbardziej lubię w sobie to, że jestem…” 

• „Pozytywniaczki Mocy” 

• „Weź ze sobą uśmiech” - emotikony 

• Szklanka z wodą 

• Kolorowe kartki papieru, duży arkusz papieru, nożyczki, klej, przybory do pisania 

 

 

II. 

Przebieg zajęć 

 

1. Powitanie  

Przedstawienie siebie i zapisanie na kartkach samoprzylepnych swoich imion 

2. Zapisanie na tablicy daty: 2 lutego – Dzień Pozytywnego Myślenia 

3. Eksperyment ze szklanką (optymista – pesymista; szklanka do połowy pełna/pusta) 

4. Zabawa – Nie wiem…, Nie umiem…, Nie mam…, Nie potrafię… 

Nauczyciel prosi uczniów, aby zapisali na kartkach to, czego nie umieją, nie potrafią 

zrobić, czego nie mają… Następnie, nie odczytując tego, uczniowie drą kartki, gniotą i 

wrzucają do kosza, jednocześnie pozbywając się negatywnych emocji. 

Nauczyciel kończy zabawę stwierdzeniem: Tego już nie ma – Od dzisiaj jesteśmy 

pozytywni i optymistycznie postrzegamy świat. 
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5. Swobodne wypowiedzi uczniów na temat haseł odczytanych z rysnotki „Dzień 

Pozytywnego Myślenia” 

6. Burza mózgów na temat: Co zrobić, żeby stać się optymistą? 

7. Poszukiwanie swoich mocnych stron. Praca w parach z wykorzystaniem kart pracy: 

„Jestem dobry w…”, „Najbardziej lubię w sobie to, że jestem…” Szukanie wspólnych 

zainteresowań. 

8. Dzieci otrzymują od nauczyciela „Pozytywniaczki mocy”. Wybierają te, które 

najbardziej pasują do nich oraz do koleżanek i kolegów. 

9. Uczniowie odrysowują na kolorowych kartkach swoje dłonie. Na środku zapisują swoje 

imię, a na palcach swoje umiejętności, zdolności, mocne strony, talenty, 

zainteresowania itp. Następnie wycinają dłonie. 

10. Nauczyciel, wspólnie z uczniami, tworzy z wyciętych dłoni, Klasowe Drzewo 

Pozytywnego Myślenia. 

11. Wszyscy razem uzupełniają Barometr Energii – zapełniają szklankę 

12. Podsumowanie zajęć i „Pożegnanie z uśmiechem” - wręczenie uczniom upominków  

 

 

 

 


